
총평: 

2017년 서울시 수학은 경우의 수에서 새로 포

함된 자연수의 분할과 중복조합에서 문제가 출

제되어 당황했을 수도 있어나 이 문제들 포함

대부분의 문제가 기출 문제나 수업시간에 문제

집에서 한 번 이상은 봤었던 평범한 유형들로 

구성되어 풀이 방법이 떠오르지 않아서 못 푼 

문제는 별로 없었을 것이라 생각됩니다.

항상 관건이었던 시간분배도 경우의 수를 제외

하고 모든 문제를 15분 내외로 해결할 수 있었

던 문제 였습니다.

수고 하셨고 좋은결과가 있기를 기원합니다.

1. 정답 ④

  log


log


log


 log  log  log 

       log log log  log  log
 이고

  log


 log  log

 이므로  log
  log

  

      ∴    

2. 정답 ①

 로피탈의 정리에 의하여

 lim
→


  

  
 lim

→




 ′ 


 ′ 


 ·
 

 

3. 정답 ①

  ′     이고  ′    

 로피탈의 정리에 의하여

lim
→


   
 lim

→
 ′     ′      

  ∴   

4. 정답 ①

  ≠  이므로 양변을 로 나누면

     


 



 


  

   
×

 



      
   

    

 ≠인 모든 실수에서 연속이므로 

  lim
→

 lim
→

      

   

      lim
→

    

   
 



 

5. 정답 ③

 




   라 두면     

 




  




   


 


  

   ∴         

6. 정답 ①

  ∘      ∘    

 ∴   이므로   

7. 정답 ③

       이고   


를 대입하면   

 ∴  

8. 정답 ④

  이하의 자연수중 3으로 나눈 나머지가 2인 수는 

    ⋯이므로 초항이 2, 공차가 3인 등차수열이  

 다.

         이므로 총 항의 수는 32개 이다

    ⋯ 

 
 

9. 정답 ②

 전체학생의 집합을 U 라 하면   

 영어를 신청한 학생의 집합을 A 라 하면   

 수학을 신청한 학생의 집합을 B 라 하면   

 수학만 신청한 학생의 집합은  ∩이므로

  ∩          

10. 정답 ④

   



 
 



 이므로 

  




 






   




 



  




     


∴    

11. 정답 ④

     로 치환하면 

              

           

       

∴     

17년 서울시9급 수학 
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12. 정답 ③

             ≦ 

   ∴  ≦  ≦   

정수해의 개수는                        

  

   
∴  

13. 정답 ②

 자연수의 분할이므로 

               

               

14. 정답 ②

 나며지 여섯 개의 노트를 A, B, C 에 나눠주는 방법의 

수와 같으므로  

 A, B, C가 가져가는 노트의 수를      ≧ 이라 

하면      이므로       

  

15. 정답 ④

   

중국어 일본어

남 12 8 20

여 6 10 16

18 18 38

   위 표에서 


 



   

16. 정답 ①

    ′       ∴  

  따라서   일 때 이 극소이면서 최소가 되므로

           

      ∴        

17. 정답 ①

  직선 의 방정식은

     

    
            

  기울기가 1 이므로 

  원에 접하고 기울기가 1인 접선의 접점이 점  이 된다

  원    에 접하고 기울기 1인 접선의 방정식은 

           

  평행한 두 직선 사이의 거리가 삼각형의 높이일 때  

  면적이 최소가 된다.

  평행한 두 직선사이의 거리   

    
 

          

  ∆  


×  ×   

18. 정답 ③

   


   

  
   

     이고 양변을 제곱하여 정리하면

      ∴           

19. 정답 ②

     ∴  

      ∴  

      라 두면 

        

           ∴    

      이므로 

           

  따라서               

     

20. 정답 ③

            ∴꼭지점  

             ∴꼭지점 

 두 곡선이 점  에 대칭이므로 

    

 
 

              


